

## 香港警方對非華裔族羣的工作及關係

香港警方一向重視與非華裔族羣的關係，各總區及警區單位因應個別情況，為在區內居住、工作或就讀的非華裔族羣提供適切的服務，使他們可以融入社區和安居樂業之餘，更希望他們成為警方長遠的合作伙伴，一起攜手撲滅罪行。

現時全港各警區已經約有 60 個關於非華裔族羣的工作計劃在進行中，內容大致是透過定期探訪、組織活動及與其他機構和學校合作推動非華裔社羣參與區內活動或服務。以深水埗警區為例，我們有一隊由非華裔兒童組成的「少年警訊非洲鼓訓練班」，參加的是李鄭屋小學的學生。另外，就讀於地利亞修女紀念學校(百老匯)的非華裔同學參加了「西九龍少年警訊領袖團」和深水埗警區的「伴你同行嚮導計劃」，參加學生除了有機會認識警務工作之外，亦可透過由警方及其他機構組織的活動，使他們可以融入社區，加強他們的公民意識，並且服務社會。此外，本人及深水埗警區警民關係組的人員會定期探訪區內非華裔族羣的領袖，了解他們對警察服務的意見。

最近在何民田發生的警員開鎗事件，在社會上引起了廣泛的關注及討論，警方想藉此機會向各委員保證，死者的種族背景，不會影響警方一貫不偏不倚、公平公正的調查態度，警方會將詳細的調查結果提交死因庭，由死因庭法官決定是否召開死因聆訊。

最後，警方重申，會繼續維持並加強與非華裔族羣的溝通及合作，希望與他們建立長久、穩定的互信關係，共同為香港社區的和諧及安定而努力。倘若各委員有任何提議或反映，歡迎與深水埗警區警民關係主任聯絡。

(吳徐鳳英)  
深水埗警區指揮官